



Областная Газета

суббота,
25 марта / 2023

№ 63 (9578)

Идут по пути развития

Первый заместитель губернатора Алексей Шмыков высоко оценил работу градообразующих предприятий Кушвинского городского округа



стр. II →

Завтра в Екатеринбурге стартуют крупные международные соревнования сразу по четырем видам спорта



стр. IV →

Культурная элита региона

Лучший подарок к празднику – премия губернатора

Вчера в резиденции губернатора Свердловской области состоялось вручение премий работникам культурно-досуговой, библиотечной и музейной сфер. В этом году лауреатами стали представители Екатеринбурга, Березовского, Арамиля, Красноуральска, Лесного, Нижнего Тагила, Красноуфимска и других городов.

Вручение премии по поручению главы региона Евгения Куйвашева состоялось накануне Дня работника культуры, который празднуется 25 марта. В нынешнем году отмечены 22 деятеля культурно-досуговой, библиотечной и музейной сфер. Церемонию награждения провел заместитель губернатора Павел Креков.

— Объявленный Годом культурного наследия народов России минувший 2022 год прошел в Свердловской области ярко и насыщенно. Мероприятия, которые проводились в течение года, способствовали сохранению исторической памяти, укреплению единства общества, интереса к истории и культуре родного края. Все это — благодаря вашему труду, таланту, высокому профессионализму, творческой самоотдаче, — обратился к лауреатам Павел Креков.

В Свердловской области работают 839 культурно-досуговых учреждений, ежегодно на их базе проводятся около 160 тысяч мероприятий с участием более 15,7 миллиона человек.

Одним из лауреатов премии губернатора в культурно-досуговой сфере стал руководитель Национального культурного комплекса села Аракаево Салават Губаев. Он возглавляет учреждение уже 17 лет и является создателем уникального Аракаевского историко-краеведческого музея татарского быта, этнографии и фольклора, а также руководит народным фольклорным ансамблем песни и танца «Сардария», история которого насчитывает более 60 лет.

— В национальной культуре — наши истоки. У уральских татар это особенно яр-



Лауреат премии губернатора Свердловской области «За вклад в развитие любительского художественного творчества» — Надежда Васильева, руководитель народного вокального ансамбля «Маков цвет» Гаёвского сельского Дома культуры

- Премия губернатора вручается ежегодно с 2013 года.
- Победители в каждой номинации получили по 60 тысяч рублей, суммарный наградной фонд составил 720 тысяч рублей.

ко проявляется. Считается, что каждый татарин должен знать своих предков до седьмого колена. Национальная культура воспитывает нравственность, уважение к пожилому. Это наша опора и основа, — отметил Салават Губаев.

Также в нашем регионе действуют 832 общедоступные библиотеки, библиотеч-

ный фонд которых составляет более 15,4 миллиона экземпляров. По количеству общедоступных библиотек и объему библиотечного фонда Свердловская область входит в первую десятку в России и занимает первое место в Уральском федеральном округе.

В числе лауреатов, отмеченных за успехи в библиотечной сфере, — авторский

коллектив программы «Возраст не помеха» Центральной библиотеки Новоуральска. В марте 2022 года там был организован интеллектуальный клуб для пенсионеров «Скрепка», цель которого — поддержание умственного здоровья старшего поколения и профилактики болезни Альцгеймера через организацию культурно-досуговой деятельности.

Что касается музейной сферы, то в Свердловской области работают 126 областных государственных и муниципальных организаций. Регион занимает первое место в Уральском федеральном

округе по общему количеству музеев и объему музейного фонда, который насчитывает более 1,7 миллиона единиц хранения.

В этом году за лучший культурно-просветительский проект в сфере музейной деятельности отмечена команда проекта «Нити х Нити» на Арамилской суконной фабрике. Члены команды превратили пространство ткацкого цеха в креативный кластер, а также издали книгу «Очерки истории Арамилской суконной фабрики». Летом этого года здесь должна открыться уникальная экспозиция «Музей

шинели», поскольку в годы Великой Отечественной войны каждый четвертый солдат был одет в арамилскую шинель.

— Я очень много лет ходила мимо уникального здания фабрики, которое медленно разрушалось. Было обидно, что славная страница истории нашего города забывается, уходит в небытие. Наш проект был создан, чтобы сохранить эту память, — рассказала идеолог проекта, директор муниципального музея Арамиля Наталья Иртузова.

стр. IV →

ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

март
25

(ПОЗДРАВЛЕНИЯ)



Губернатора Свердловской области
Евгения КУЙВАШЕВА

Уважаемые работники культуры и искусства Свердловской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! В Послании Федеральному Собранию Президент России В.В. Путин отметил особую миссию культуры — служить добру, красоте, гармонии, пробуждать лучшие человеческие качества.

Свердловская область по праву гордится званием крупнейшего культурного центра России, который обладает огромным творческим потенциалом, задает тренды для всей страны и выступает инициатором знаковых мероприятий и событий. Все это — результат труда тысяч талантливых, глубоко образованных, увлеченных своим делом работников культуры Среднего Урала: сотрудников музеев, библиотек, досуговых центров, театральных деятелей, музыкантов, литераторов, членов творческих коллективов и многих других.

Высокие достижения уральских деятелей культуры и искусства постоянно отмечаются самыми престижными премиями и наградами. Так, в минувшем году обладателями национальной премии «Золотая Маска — 2022» стали Екатеринбургский театр оперы и балета и Свердловский театр музыкальной комедии. Уральский филармонический оркестр признан победителем первой Всероссийской оркестровой премии «440 герц». Свердловская филармония стала победителем Всероссийского конкурса лучших практик Виртуальных концертных залов.

Ярко и масштабно прошел в Свердловской области Год культурного наследия народов России. В золотую сотню шедевров нематериального культурного наследия народов России были включены и традиции нашего края. Это традиции таволожской керамики, песенная традиция села Катарач Тапичского района и традиции тамбурной вышивки татар и башкир Нижнесергинского района Свердловской области.

Свердловская область зарекомендовала себя как организатор масштабных культурных событий российского и международного уровня, таких как: театральный фестиваль «Браво», фестиваль современной драматургии «Колыда-Plays», фестиваль театров кукол «Петрушка Великий» и многих других.

В минувшем году мы достигли высоких результатов в реализации национального проекта «Культура», создавали условия для культурного досуга и просвещения жителей региона, полноценной реализации талантов уральской молодежи, поддерживали творческие коллективы. Эта работа продолжается, у нас много планов по дальнейшему развитию сферы культуры, улучшению материально-технической базы, поддержке творческих коллективов.

Уважаемые работники культуры! Благодаря вам за высокий профессионализм, творческую инициативу, энтузиазм и преданность делу. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, вдохновения и новых творческих успехов!



Председателя Законодательного Собрания Свердловской области

Людмила БАБУШКИНОЙ

Уважаемые работники культуры Свердловской области!

От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сфера культуры объединяет людей разных специальностей: художников и музыкантов, хореографов и режиссеров, писателей и актеров, педагогов дополнительного образования и библиотечкарей. Все они выполняют ответственную миссию по сохранению духовно-нравственных ценностей, лежащих в основе многовекового исторического наследия России.

Свердловская область по праву считается одним из культурных центров нашей страны, где накоплен богатейший потенциал. В регионе действует разнообразная сеть учреждений культуры, искусства и художественного образования. В рамках национального проекта «Культура» реализуются региональные проекты, направленные на грантовую поддержку коллективов самодеятельного художественного творчества, строительство и ремонт сельских культурно-досуговых учреждений, модернизацию муниципальных библиотек, создание мультимедиа-гидов по музейным экспозициям и выставочным проектам.

Благодаря региональному проекту «Творческие люди» работники учреждений культуры Свердловской области имеют возможность повысить свою квалификацию на занятиях в ведущих творческих вузах страны. За четыре года реализации проекта такое обучение прошли более 3 500 человек.

Уважаемые работники культуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю вам счастья, крепкого здоровья, вдохновения, неисчерпаемой энергии и новых творческих успехов! Пусть ваш созидательный труд всегда находит отклик в сердцах земляков!

[КУЛЬТУРА]

После боя сердце просит музыки вдвойне

Свердловские артисты дали сотни концертов на освобожденных территориях, в госпиталях и воинских частях

Деятели культуры Среднего Урала активно участвуют в гуманитарных акциях и мероприятиях. Много делается в рамках поддержки участников специальной военной операции, членов их семей, а также жителей новых российских регионов. В течение года уральские артисты при поддержке министерства культуры Свердловской области в рамках проекта #МыВместе провели для них сотни концертов и творческих встреч.

Состав свердловского культурного десанта выглядит более чем внушительно. Солисты свердловского Театра музыкальной комедии, Театра эстрады, Детская филармония, Уральский центр народного искусства, группа «Измурд». Вот далеко не-

полный перечень учреждений культуры региона, артисты которых совместно с Ансамблем песни и пляски ЦВО выступали перед военнослужащими в зоне СВО, перед жителями освобожденных территорий, в госпиталях Луганской Народной Республики и Свердловской области, в учебном центре Елани. В общем, без внимания не остался никто.

Министр культуры Свердловской области Светлана Учайкина неоднократно сама выезжала с творческими коллективами на Донбасс.

— Для людей очень важно хоть на время уйти от постоянного стресса, окунуться в гармонию музыки или театрального действия, это глоток свежего воздуха, это напоминание о мирной жизни, а для наших военнослужащих это привет из дома. И мы очень рады, что

можем подарить людям эти минуты радости, — говорит министр.

Надежда Васильева — руководитель народного вокального ансамбля «Маков цвет» Гаёвского сельского Дома культуры Ирбитского района. Со своими подопечными она не раз выступала перед военнослужащими в учебном центре Елани и в воинской части в поселке Кольцово. Вчера, во время чествования работников культуры, в Екатеринбурге Надежде Ильиничне вручили награду «За вклад в развитие любительского художественного творчества».

— Когда видишь в зале молодых ребят, тех, кто защищает Отечество, то работает с большим подъемом. Ну и, конечно, испытываешь чувство гордости от того, что сам видишь какой-то вклад в общее

дело, — говорит Надежда Васильева.

Значимым культурным событием в жизни Среднего Урала стали гастроли Донецкого республиканского академического молодежного театра из Макеевки, артисты которого со спектаклями «Леша», «Человек из Подольска», «У ковчега в восемь» и «Случайный человек» посетили практически все крупные города области. Пастроли во всех городах прошли с аншлагами.

Как рассказала «Областной газете» министр культуры Свердловской области Светлана Учайкина, для артистов с Донбасса крайне важно видеть переполненные залы. Энергия уральских зрителей дает им силы и веру в светлое мирное будущее.

Сергей РЫБАКОВ



Слева направо: глава минкультуры области Светлана Учайкина и солистки Свердловской музыкальной комедии Светлана Карпова, Екатерина Куропатко, Ксения Устьянцева на Донбассе

ВИКТОР ВАКУШЕВ

ISSN 2225-1524

